

# 2021 中国公益领域 年度十大关注



## 国之大计 示范先行 扎实推动共同富裕

共同富裕是社会主义的本质要求，是中国式现代化的重要特征。8月17日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平主持召开中央财经委员会第十次会议，研究扎实促进共同富裕问题。会议指出要“在高质量发展中促进共同富裕，正确处理效率和公平的关系，构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度安排”等总体思路，发挥第三次分配的作用被再次提及。11月12日，中央财经委员会办公室副主任韩文秀表示，慈善捐赠是自愿行为，推动共同富裕，绝不能“杀富济贫”“杀富致贫”，不能“逼捐”。年内，首个共同富裕示范区则正式落地浙江。



## 立章建制 举要治繁 全面推进乡村振兴

脱贫攻坚取得胜利后，要全面推进乡村振兴，这是“三农”工作重心的历史性转移。年初，中央一号文件指出，要坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重，把全面推进乡村振兴作为实现中华民族伟大复兴的一项重大任务。2月25日，国务院直属机构国家乡村振兴局正式挂牌，其后，全国各地乡村振兴局相继亮相。3月，中共中央、国务院发布《关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的意见》，对重点工作进行部署。6月1日，《中华人民共和国乡村振兴促进法》正式实施，为乡村振兴之路提供法治保障。8月27日，中央农村工作领导小组办公室和国家乡村振兴局公布国家乡村振兴重点帮扶县160个。年内，社会组织、企业及个人纷纷以多种形式，巩固脱贫攻坚成果，接续推进乡村振兴。